@ " UDESC | OESTE

UNIVERSIDADE ,
DO ESTADO DE CENTRO DE EDUCAGCAO
. SANTA CATARINA SUPERIOR DO OESTE

Prova Escrita do Processo Seletivo n° 05/2022 para a vaga Ciéncias Exatas e da
Terra / Matemética ou Engenharia / Engenharia Quimica - 12/12/2022

Numero do RG do candidato(a): Nota:

QUESTOES:

1) [Pontuacédo 1,5 cada item] Resolva as seguintes integrais:

)Fr dyds b J:J-:z 2sen(xy)dyd
a “Eell =
o Syt )| | 2vsenlaw)dy

2) [Pontuacdo 2,0] Calcule a integral de linha ¢xydy —y*dx através do quadrado

cortado do primeiro quadrante pelas retas x=1 e y=1.

3) [Pontuacéao 2,0] O sistema de Equacdes Diferenciais Ordinérias abaixo
8 3
:I‘Hf} = —E:I'l(f} + ﬁ:t'g(f),
8 il
;I‘E(f} - 537«'1(” — E:Tig(f},
r1(0) =0, a9(0) =12
representa dois tanques de mistura conectados contendo agua (em litros) e sal (em

quilograma) no instante t (em minutos). Em que

x1(t) = quantidade de sal no Tangue 1 no instante {

x9(t) = quantidade de sal no Tanque 2 no instante ¢

Encontre a quantidade de sal em cada tanque no instante de tempo t e determine a
guantidade de sal nos tanques 1 e 2 no tempo apds 5 minutos (sugestéo: usar a teoria

de autovalores e autovetores para x(t) = c,e’:fv, + c,e’=fv, + -+ ¢ e’ ).
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4) [Pontuacao 1,5] Encontre o conjunto solu¢do do Sistema de Equag0des Lineares, tal
gue o determinante da matriz dos coeficientes néo é zero:
X, +X, + X3+ X, =0
2%, +3X, +4X; —X, =0
2%, +2X, + X3 +2X, =0
— X, +X, +3X;, —2X%, =0

5) [Pontuacdo 1,5] Um desenhista projetou uma embalagem de achocolatado em um
software, na forma de um paralelepipedo determinado pelos vetores a=7i, b =3i +4]

e ¢ =2i +3] +3k, no entanto, esse software ndo calcula o volume do paralelepipedo.
Calcule o volume dessa embalagem e represente geometricamente essa embalagem.
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Resolucao

1)

a) Invertendo a ordem de integracéo, resulta
J’ J’ d}rdx j J’Y dxdy
yt+1
J’ J’ dydx _ f:[x]::fdy
0 yi+1
J’ J’ dydx _J': vidy
0 yi+1
d}rdx 1 -
= —Inly* + 17
f f yrr T

8% dydx 1
ff T Cm(7)
0o SRy Hl 4

b) Invertendo a ordem de integracdo, resulta

J.: f:EF:Sen(XF]dFdX = J.: fyzy:sen(xyjdxdy

o Jx o o

J.: fzzyjsen(xyjdydxz J.:—EF[CDS(XEJ]ﬁﬁdF

o Jx o

J: FEFZSE“[}W] dydx = f: (—2ycos(y®) + 2y)dy
J: J; 2y“sen(xy)dydx = [—sen(y*) + F:EZE

J-_ f_zyzsen[xy]dydx= —sen(4) + 4
o Jx

2) Atraves do Teorema de Green, obtemos a seguinte expressao:

%xydy y- dx—J. J. (v + 2y)dxdy

%xydy Ve dx—f J- 3ydxdy
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1
f; xydy — y dx = J [3xy]issdy
o
1
f; xydy —y dx = f 3ydy
o

3 7
f; xydy —y dx = [—FE]
27 1o

2 3
3)

] 3
()= ——xi(t)+ —xs(t),
1 RN+ alt)

xh(t) = :r.m ia-j:fl.
a ]
(0 =0, r(0) =12
A malriz de coaficientes desle sslema é
b 3
5 10
4

]

| oo

Usandao os métodos des segdes anteriores, podemos encontrar faciimente os autovalores

dessa matriz. Sdo eles: Ay = —— & Ay = —2 Os aulovelores associados s&0

5
] i
vi=(j.1)evy=(-1,1)

Como temos dois sutovetores linearmente independentes, segue gue a matriz | @
diagonalizédvel. Poranto, pelo Teorema 4, a solugdo geral do sistema de equagdes
diferenciaizs X' = Ax &

i

X =gt I"'| +I'JI Yo

ou equivalentements,
1 :Fr';

Oy 3
o) = —e=t - =,

() =ge i 4 oe ™

Substituindo as condigies iniciais 1y (1) = (e 130} = 12nessas equagtes temos:

1 3.
a - e = 0
0 + o = 12

A solugo desse sistema & ¢ = Je oy = 3 portanto a solucio do PV &

) 9
.J'|_H|——II I:|l——r

I

H

ag(t) = e Fy .

Para o t=5 minutos,

-2 _ gp-10

e
x(5) =) =7
x,(5) =9e ™% 4710
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4) Essa questdo pode ser resolvida fazendo escalonamento por Gauss-Jordan ou usar
0 Teorema: Se o det(A)#0, entdo o sistema tem solucdo Unica, sendo um sistema
homogéneo a solucéo é a trivial, isto é: Ax=0 e det(A)#0 => AIlAx=A10 => Ix=0 =>
x=0=(0, 0, 0, O)
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